
Obiskali so obeležja NOV

Spomin in spoštovanje
Krajevna organizacija ZZB NOV Smlednik je letos že tretjič priredila ogled obeležij iz narodnoo-

svobodilne borbe in revolucije v krajih, koder so bili tudi naši krajani vključeni v odpor in v partizan-
ske enote.

Na Okroglem nad Stranjami smo se spomnili
Vinka Jenkoleta \z Hraš, ki je kot borec Zidanškove
(Pohorske) brigade januarja 1945 omahnil s še še-
stimi soborci. Poln avtobus borcev in svojcev padlih
jepotem nadaljeval pot čezČernivecpodolini Drete.
mimo znanih partizanskih krajev ter osvobojenih
predelov sredi druge svetovne voine. v Slovenj Gra-
dec, kjer smo si ogledali muzejske zbirke in umet-
nostni paviljon ter tako spoznali tudi boj Slovencev
onstran Karavank za njihove narodnostne pravice
od plebiscitnih dni do konca druge svetovne vojne.

Predstavniki krajevne organizacije ZZB NOV Pa-
meče so nas zatem popeljali do domačije Jesenk.
znane \z aprila 1944, ko so nemški policisti presene-
tili borce Zidanškove brigade, ki so se po rušenju že-
leznice in telefonskih drogov, požigu lesenega cest-
nega mostu v dolini in hiše ter gospodarskega po-
slopja lastniku tovarne kos po mitingu v Pamečah in
številnih akcijah v okoliških krajih vrnili na to hribov-
sko kmetijo. Krajevno skupnost Pameče nam je
predslavil tovariš Stanko Hovnik, o napadu polici-
stov na Jesenkovo ter reševanju soborcev pa je zelo
doživeto pripovedoval Avgust Paradiž-Niko. Venec
k spominski plošči je položil eden od dvajsetih ranje-
nih Avgust Smon-Riko. ki je po skoraj štiridesetih

letih prvič obiskal ta kraj. kjer je med enajstimi parti-
zani padel Smlejčan Albin Konjar-Branko.

Po vrnilvi v dolino smo se poklonili še pokopanim
borcem v Pamečah ter dvanaistim zverinsko ubitim
talcem na Vrhnjakovem vrfu/ Na letališču v Turiški
vasi smo se zvečer poslovili od naših tovarišev in to-
varišic iz Pameč in že med povratkom enoglasno
sklenili nadaljevati s takimi obiski tudi v prihodnje.

Ta pieletni obisk pomnikov iz NOB in drugih zna-
menitosti, ki smo si jih še ogledali, so nas utrdili v
prepričanju. da je spoznavanje in spoštovanje juna-
ške preteklosti pomembna in častna naloga borcev.
mladine in drugih aktivistov, saj se na ta način najbolj
neposredno oddolžimo žrtvam nasilja vseh vrst za
njihovo nesebičnost. junaštvo in prispevek k svobodi
naše domovine.

Organizatorji tega obiska so se vsestransko po-
trudili. Udeležencem so več tednov pred odhodom
zagotovili popis spopada pri Jesenku iz monografije
o Zidanškovi brigadi. Kljub temu pa \e danes nepo-
sredno spoznavanje dogodkov m krajev iz NOB in
revolucije izredno pomembno že zaradi časovne
odmaknjenosti, zato je taka usmeritev borcev in
drugih krajanov Smlednika vredna posnemanja.

Predstavnlka krajevne organizacije borcev iz
Pameč smo z veseljem pozdravili pred kratkim ob
našem krajevnem prazniku in jima pokazali tudi
nekaj naših obeleži j \z NOB ter druge znamenitosti in
dosežke Smlednika in sosednjih vasi.
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